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Dans [leptizdfi], le [a] francais .......ccccoeeeeeee. de pefit est une vovelle
1) tonique / orale 2) atone / cadugque
3) contractile / nasale 4) accentué / instable

La théorie de Saussure se fonde sur la nécessit¢ de définir toute unité de Ia langue
selon deux axes. Lesquels?

1) Paradigmatique / syntagmatique 2) Descriptif / inductif

3) Sémantique / sémiotique 4) Signifiant / signifié

Par extension, la dénotation peut se rapporter i la signification du signe, du mot et
méme a tous les objets désignés par ce mot. «textes n'est pas dénoté par

RN N EER AR R R W

1) livre 2) lettre

3) lisible 4) manuscrit
Combien de monémes existent dans aentrezs?

1) Un seul monéme 2) Trois monémes
3) Aucun 4) Deux monemes

Comment s’appelle la technique mise en ceuvre dans DPélaboration des
dictionnaires?

1) La lexicologie 2) L' étymologie

3) La lexicographie 4) La morphologie

7-

10-

SifU ceviiveeniinenass chaudement, tu n’aurais pas pris froid.

1) " &tais couvert 2) avais couvert

3) serais couverte 4) est couverte

Que les fisanes lui .......cccee....... autant de bien, ....ccccoeeenee... gui était
surprenant!

1) ont fait / ca 2) eussent fait / voila

3) turent / cela 4) eurent fait / voici

Les médeeins se retirérent ..........cc.o..... les saignées eurent amélioré son état de
santé,

1) ensuite 2) deés que

3) de sorte que 4) alors que

Aprés quiil .........ocoeeen.. protesté, il s'endormit, ...oovoeiiniiinieins

1) ait par vigueur / épuisant 2) aen vigueur / par épuisement

3) soit vigoureusement / épuisé 4) eut vigoureusement / épuisé

snsssasinsnsansnass AVAricienx qu'il efit €16 ....c.ciciinnnns des années, 4l ...coinciiiniaiins
dépensait pas moins sa fortune maintenant ............ovuee.. plaisir.

1) Tout / pendant / n’en / avec 2) Tant / durant / 0’y / par

3) Tout / dans / ne / avec 4) Tous / lors / ne / par
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11- 11 est possible qu’ils ..........o0v0e000n SUIV ton conseil,
1) ont 2) avaient
3) aient 4) auraient
12-  Aussi invraisemblable que .................... son histoire, je lui .................... ma
confiance,
1) me parait / aurais accordé 2) m’ait paru / ai accordé
3) m’en parait / a1 accordé 4) m’y ait paru / aurais accordé
13- Vu sa situation financiére, il vaut mieux qu'il .................... ses dépenses.
1) restreint 2) restreinte
3) restreigne 4 restreignit
14- Je souhaite quon ............0000000 cette clause dans le contrat.
1) inclue 2) inclus
3) inclut 4) incluse
15-  Parmi les noms composés suivants, lequel est invariable?
1) Petit-fils 2) Pese-bebe
3) Plate-bande 4) Porte-bagages
16- Les suffrages qu’il avait passionnément .....cvoiimnnnnienn 8 srniicisnsiniass e pendant
tant d’années lui étaient tout & coup ......ovvviennneeen. COMME Peu MEriteés,
1) brigué / obtenu / apparu 2) brigués / obtenus / apparus
3) brigué / obtenu / apparus 4) briguées / obtenues / apparues
17-  On vous accorde beaucoup .....cooivveinienn. pécuniaires.
1) d’avantages 2) d’avantage
3) davantages 4) davantage
18- 1l ne faut pas juger d"un homme ............ccco0e il ignore, Mais .........covnnenee il
sait,
1) parce qu” / parce qu’ 2) parce gu’ / par ce qu’
3) par ce qu’ / par ce qu’ 4) par ce gqu’ / parce qu’
19- Répondez a la question suivante en employant des pronoms: «Ces inondations
sont-elles toujours utiles a la terre?s
1) Non, elles ne le sont jamais utiles a clle.
2) Non, elles ne le sont pas towjours a elle.
3) Si, elles lui en sont toujours utiles.
4) Non, €lles ne le sont pas toujours.
20- Le théitre prend en compte le public, lecteur ou spectateur, ......oovveveninnen il
exerce un effet.
1) sur lequel 2) sur lesquels
3) envers lequel 4) envers lesquels
21- U est absurde .................... consacré toute une émission A ce sujet.
1) qu’on aie 2) que I'on ait
3jqu'ona 4)que l'on a
22- 5l m’avait bien écouté, s'il .iviiiiiiiiieiiin @ ce moment-la, ¢a ciiiiiiiieinnn

Arrangé, 0o ..oveeeeeeiaeea.. plaisir,

1) serait parti / serail / ferait

2) était parti / s’était / faisait

3) partait / m”avait / m avait fait

4) était parti / m aurait / m aurait fait
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23-

24-

Votre avis .......ocveveeeen. du mien, nous ......oeveveeeen. Al jugement d’une tierce
personne.

1) est différent / appelons 2) différent / faisons appel

3) diftérant / ferons appel 4) étant différé / appellerons

Dans la phrase suivante transformer le groupe nominal en construction infinitive:
wAvant sa victoire dans cette course, il était tout A fait inconnu.»

1) Avant étre victorieux dans cette course, il était tout a fait inconnu.

2) Avant de remporter dans cette course, il était tout a [ait inconnu.

3) Avant d’avoir gagneé cette course, il était tout a fait inconnu.

4) Avant triompher cette course. il était tout 4 fail inconnu.

Je n’ai pas pu placer un mot: & peine ............ seaseess S€ SONE MiS 3 crier,

1) avais-je ouvert la houche qu’ils 2) j avais ouvert la bouche quand ils
3) j avais ouvert la bouche qu’ils 4) bouche ouverte, ils
L’homme lisait. Soudain, il ........... versenen Un bruit léger de Pautre cité de la

porte; alors, il .........ocenvveeen la lampe, se déplaca en silence et .......ovvviveninion
dissimulé derriére les rideaux. Quelgques instants aprés, il ... une
ombre qui .....ocveevnneeen. dans la piéee,

1) entendait / éteignit / attendait / vit / se faufilait

2) entende / éteigne / attendil / vovait / se faufila

3) entendit / éteint / a attendu / vit / se faufilait

4) entendit / éteignit / attendit / vit / se Laulilait

III — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes,

27-

28-

29-

On entendait au ras de eau, I'éclosion de la bouche des carpes.
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1) Ne gémis pas ma sceur. Il poussera dans ton foyer un arbre et dans ta
ville des arbres et dans ta patrie de nombreux arbres.
2) Ne pleure pas ma sceur. Un arbre poussera dans ta maison et des arbres
dans ta ville et de plus en plus d’arbres dans ton patrimoine.
3) Ne te plains pas ma sceur. Un arbre cultivera chez toi aussi bien que des
arbres dans ta ville et nombreux arbres dans ton territoire.
4) Ne te plaigne pas ma sceur. Sache que dans ta maison poussera un arbre
comme ceux qui pousseront dans ta ville et encore dans ton pays.
Wl wde S 1y sledid o glos ol ols e 4 paadd
1) Ientendis que ceux qui parcourent par la voie divine ne troublent meme
pas le cceur de leurs ennemis.
2) I’entendais la parole que ceux qui marchent par la route de Dieu
n’inquietent pas le ceeur de leurs ennemis,
3) J'avais entendu gu’on disait gque ceux marchant sur le chemin de Dieu ne
deérangent pas le ceeur de leurs ennemis.
4) I’ai entendu dire que ceux gqui marchent sur le chemin de Dieu. ne
troublent méme pas le ceeur de leurs ennemis.
amd F |y slais oF 2l ﬁ'.p.mi 2l alogus
1) Tel a du pain quand il n"a plus de dents.
2) La personne qui a pain, n"a plus dent.
3) Le ciel me donne le fruit et m’ote la dent.
4) Celui gqui obtient du pain n’a plus de dent.
Le gouvernement pakistanais doit faire face & une force terroriste persistante,
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Les spots publicitaires jouent un rile indéniable dans le monde d*aujourd’hui
et dans le développement des industries et de I’économie.
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1) Une fusée balistique est une fusée qui fait une partiec de son chemin en
usant exclusivement la gravité vers son objectif.

2) Un missile balistique est un missile dont une partie de la trajectoire est
influencée uniquement par la gravité pour atteindre sa cible.

3) Un propulseur balistique est un lanceur qui trace son chemin uniquement
a I'aide de la force de gravité pour atteindre sa mission,

4) Un lanceur balistique est un lanceur faisant une partie de son itinéraire
uniquement grace a la gravité vers son but.
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1) Toute action entreprise pour le plaisir autre que celui d*Allah est vouée
au péril ou a I"échec.
2) Tout acte accompli pour un autre que Dieu est condamné a
I"anéantissement ou a I’ échec.
3) Toute action faite par I'amour d’un autre que Dieu subit I"échec ou le
neéant.
4) Tout ce qu’on fait pour 1'autre que Allah, est accusé au péril ou 4 1"échec.
| U'ﬁ” "u"?‘“)i 5 ﬁJI,.:m 3 a_.r'..o 3l §) prodiics bl o Y'Y
1) Le chemin de la droiture se rempli d’obstacles. difficultés et épreuves.
2) Le droit chemin est plein d’embiiches. de difficultes et d’épreuves.
3) Le droit chemin est plein d'embiiches et d’examens rudes.
4) Sur le droit chemin, il ¥ a beaucoup d’obstacles. de difficultés et
d’examens diurnes.

38- Dans tous les états, le pélerin doit s¢ remémorer ses mangues et ses défauts,
peut-étre qu’une voie vers le honheur s’ouvrira de cette maniére.
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1) Pour acquérir la perfection et I'aide du monde de |'au-dela. il est
nécessaire d’avoir davantage de consistance: aussi, plus I'objet de la
quéte serait éminent. ‘et 'homme doit se montrer encore plus
intransigeant pour y arriver.

2) L'étude de la perfection et du secours pour |'au-dela demande une
austérité: autant ce désir de la perfection est élevé autant il mérite de
|'austérité pour ¥ parvenir.

3) L acquisition de la perfection et d'un viatique pour "autre monde exige
une quéte zélée: plus ce qui est recherché est grand, plus il convient de se
montrer z¢élé pour v atteindre.

4) L'acquiescement de la perfection et de I"appui pour ["autre monde
sollicite désir et austérité. Si grand que soit le désir de la perfection. il
mérite qu’on soit plus dévoue pour I"acquérir.

IV — Complétez les phrases suivantes avec 'expression qui convient.

40- Nous allons négocier avec des hommes d’affaires trés décidés. 11 va Falloir
1) marcher a pas de loup 2) marcher sur des ceuls
3) jouer sur du velours 4) jouer un tour de main
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41-  Trouvez l'intrus parmi les expressions suivantes:
1) Nager dans le cirage 2) N’y piger que dalle
3) Dévider I'écheveau 4) Pédaler dans la choucroute

V — Complétez les conversations suivantes.

42- Le téléphone sonne, ¢’est Madame Delorme qui veut parler a votre chef de service,
Celui-ci ne veut pas prendre Pappel. Quelle phrase conviendrait mieux pour
décliner poliment la demande de cette correspondante?

1) Veuillez patienter. il n"est pas du tout disponible.

2) 11 vient de sortir et je ne sais pas s'il reviendra aujourd”hui.

3) Le chef de service va prendre votre appel. Je vous le passe & ' instant.

4) Le chefl de service est en réunion. Madame, Souhaiteriez-vous lui laisser un
message”?

43-  Choisissez la honne réponse pour accepter I'invitation suivante.

- Bon, qu’est-ce qu’on fait pour la veille du nouvel an? Vous avez un plan? Chez

moi, v a personne. 5i vous voulez, vous pouvez tous venir.

1) - Super! Ca serait sympa! On va bien s’ amuser!

2) - Je serai ravi de participer 4 la féte que vous organisez.

3)- Moi. je vais faire le rabat-joiel J'apporterai le dessert: des glaces et un
gateau.

4) - Moi, j ai bien envie de rester chez moi et de ne rien faire du tout. I'en ai ras-
le-bol des fétes. On fait que manger.

V1 — Cochez la réponse correcte.

44- Lisez la lettre suivante et parmi les formules de politesse finales proposées
choisissez celle qui est la plus appropriée.

Monsieur,

J'ai le regret de vous informer que je ne suis malheureusement pas en mesure
d’honorer le paiement de mon loyer dans le délai fixé, en raison de mon
licenciement. Je sollicite en conséquence, de votre part, un délai de paiement.

1) Je vous remercie de votre amabilité et veuillez croire, Monsieur, a I'expression
de mes sentiments distingués.

2) Je vous demande d’examiner mon dossier avec respect et vous prie de croire,
Monsieur, 4 I'expression de ma trés haute considération.

3) Je vous remercie d'examiner ma demande avec bienveillance et vous prie de
croire, Monsieur. a "expression de mes sentiments distingues.

4) Espérant pouvoir bénéficier de votre bienveillance et vous remerciant pour le
délai accorde, veuillez croire, Cher Monsieur, a I'expression de ma sincere
amitie.

45-  wle suis en droit d’exiger réparation pour le matériel défectueux que vous m’avez
livré.» est une phrase qui peut étre utilisée dans quel type de lettre?

1) Dans un faire-part. 2) Dans une lettre de réclamation.

3) Dans une lettre administrative. 4) Dans une correspondance familiére.
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VI — Complétez le texte ci-dessous a "aide des réponses proposées.

L’humour, au Sens .....ccoeeiieeeenes (46), €5t une forme d'esprit railleuse «qui s*attache a
souligner le caractére comique, ridicule, absurde ou insolite de certains aspects de
vissersrnnnncassnsss (47 )0 L'humour est distingué par plusicurs concepts: ¢’est un langage,
MAis AUSSI UN MOVEN ..vevnnnnceeneeeenn. (48). L'humour peut €tre emplové dans différents
buts et peut, par exemple, se révéler pédagogique ou militant. Sa forme, plus que sa
définition, est ...ovvvviirinninne (49) appréciée d'une culture i Mautre, d'une région & une
autre, d'un point de vue & un autre, i tel point que ce qui est considéré par certains
comme de Mhumour, peut étre considéré par les autres comme un(e) méchant(e)
venasersnransansnens () OU une insulte.

Toutefois, dans le langage courant, le sens du terme s’est élargi pour désigner
vesvansrresnasennans (1) ¢'est-d-dire 'ensemble des procédés visant & susciter le rire ou le
sourire. Auparavant, il était question de .................... (52) dans le domaine littéraire,

46- 1) figure 2) large
3} propre 4) littéral
47- 1) la nature 2} I'histoire
3) 'homme 4) la réaliteé
48- 1) d’exposition 2) de représentation
3) d’expression 43 de communication
49- 1) indistinctement 2) pareillement
3) également 4 diversement
s0- 1) déférence 2) moguerie
3) discours 4) compliment
51- 1) le comique 2} la comédie
3) le burlesque 4} le divertissant
52- 1) ctat desprit 2) esprit-de-sel

3) mot d’auteur

4) trait d’esprit

VIIT — Lisez le texte ci-dessous et répondez aux questions qui le suivent.

En pénétrant dans I'immense usine en brique de DMC située & Mulhouse, ce qui saute
aux yeux du visiteur, c'est la variété des couleurs, Ici, le fil i broder classique y est teint
en 465 coloris différents. Certains sont plus difficiles & réaliser que d*autres, comme le
turquoise, le fushia ou le rouge 321, le fameux «rouge du Rhiny, qui existe depuis la
création de Pentreprise en 1746. Les coloris étalons sont précieusement enfermés dans
une grande armoire située i la fin du processus de fabrication. Chague échevette (1,8
gramme de fil) sortie de "usine doit étre, en termes de coloration, la copie conforme de
sa grande soeur. Chaque jour, un million de ces échevettes est produit sur le site. Ainsi,
2,2 tonnes de coton d’Egypte, déja filées, sont traitées, passées a la flamme, a la soude —
pour gagner en brillance —, mises en écheveau, teintes, embobinées, passées dans des
machines ultrarapides pour en faire des échevettes, avant d’étre expédiés, depuis le
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centre logistique d’'lllzach. Chaque jour, 500 i 800 colis sont destinés a 85% &
I'exportation.

En 1991, DMC, a pu s'enorgueillir d’étre le leader francais du textile et de compter
plus de 14 000 salariés. A coup de cessions et de suppressions d’emplois, le groupe s’est
peu a pen désengagé de pans entiers du textile - filature, tissage, impression sur tissu, fil
i tricoter, velours... . Puis il a été mis en redressement judiciaire. Son activité de fil a
broder a été reprise & 100% par Bernard Krief Consulting (BKC), fin décembre 2008, 11
a divisé par deux les coiits de Ia masse salariale. BKC a vendu 43% a deux fonds
financiers alsaciens (Jekitimar et Financiére Muller) et 10% aux dirigeants. Toujours
numéro un mondial du fil 4 broder, DMV C subsiste aujourd’hui avec 347 collaborateurs.
«Le fil & broder a toujours été chez DMC la seule activité historiquement bénéficiaire en
termes d’exploitations, assure son PDG, Dominigque Poile. DMUC est rentable: le groupe
a annoncé, jeudi 12 mai, un résultat opérationnel courant de 9.8 millions d’euros en
2010 (+16,7% par rapport & 2009) pour un chiffre d'affaires de 59,2 millions d'euros
(+3,7% par rapport a 2009). Sur 2009 et 2010, le groupe a versé un intéressement aux
salariés — d’environ 3 000 euros par an — et a pu embaucher 3 nouvean 16 personnes. Il a
aussi beaucoup investi: 2,9 millions d’euros. Remettre la broderie i la mode n’est pas
une petite gageure. Les merceries ferment les unes aprés les autres, mais M. Poile estime
qu’il existe encore 1,5 million d’adeptes en France. Les Etats-Unis — le plus important
marché du groupe —, le Mexique et I"Amérique du Sud se sont avérés en 2010 les plus
dynamiques. En Chine, en revanche, les ventes se sont tassées,

53- A qui est-ce que DMC a versé un intéressement de 3000 euros sur 2009 et 20107

1) A tous ses salaries.

2) A ses 14 000 salariés.

3) Aux 16 personnes nouvellement embauchées.

4) Aux salariés qui travaillent a la fabrication du coton a broder.

54- Que devient 85% de la production de Pusine?

1) Elle chemine versda Chine.

2) Elle est destinée a "exportation.

3) Elle est vendue a 1.5 million d*adeptes en France.

4) Elle est exploitée avant d’étre expédié a " étranger.

55-  Cochez la phrase qui est vraie d’aprés le texte.

1) En 2008, I'usine a fait faillite.

2% Depuis la fondation du groupe DMC. le fil & broder a été sa seule production.

3VEn 1991, DMC a di licencier tous ses 14 000 salariés et a cessé de produire de
pans entiers du textile.

4) En 1991, DMC, était fer d'ére le leader frangais du textile, actif dans
plusicurs domaines: filature, tissage, impression sur tissu. fil a tricoter,
velours, ete.

56- Que signifie: «il a été mis en redressement judiciaire»?

1) 11 a été racheté par le PDG Dominique Poile qui assura la survie de Ientreprise
en créant une nouvelle chaine de production et en embauchant de nouveaux
salariés.

2) On a donné une derniére chance a DMC en aidant les dirigeants 2 maintenir
leur activité économique et I'emploi de leurs salariés.

3) 11 a €té contraint a payer une indemnisation aux salariés qui ont perdu leur
emploi.

4) Ses biens ont été réquisitionnés par la justice.
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57-

58

59-

6l)-

Certains coloris de fil 4 broder sont produits 4 I'usine DMC depuis sa fondation en
1746, COMIME vuevurrnrserasnnnnnes

1) le fushia 2) le turquoise

3) le rouge du Rhin 4) les 465 couleurs classiques

Quelle opération rend plus brillant le coton en provenance d'Egypte?

1) Le passage a la flamme et a la soude

2) La mise en écheveau

3) .’embobinage

4) La teinture

Quel synonyme peut-on donner pour "étalon’ dans ce texte?

1) Rare 2) Spécimen

3) Echantillon 4) Prototype

Dans I'ensemble, ce texte ovvvervniinecinian s

1) dévoile toute la stratégie du groupe DMC pour remettre la broderie a la mode
2) présente le PDG du groupe DMC comme un modéle de réussite économique
3) explique comment le groupe DMC renait de ses cendres

4) explique le déficit du groupe DMC

(il Colesdl g o il Gj 590 T) el U

61

62

64-

Avece La Princesse de Babylone, Voltaire .......oooooivinn s

1) met le lecteur en garde contre la bourgeoisie et les nobles

2) fait I'¢loge de la bonne socicté, parisienne en particulier

3} fait le portrait d'un personnage historigue

4) crée un monde de beaux réves

Dans Les Lettres persanes de Montesquieu, Uzbek ....coovvniiiiennnins

1) subit les parales de Rica

2) représente I"homme oriental soumis

3) se libére par le refus de la servitude

4) est le symbole de la toute-puissance masculine

Le personnage du Nevew de Ramean de Diderot est le personnage-type de
1) I'intelligentsia hypocrite 2) I'excentrigque génial

3) conformiste conservateur 4) moraliste antiphilosophique
Quel est le sous-titre des Dialognes de Jean-Jacques Rousseau?

1) Roussean juge de Jean-Jacques

2) Les Trilogies de Rousseau

3) Les Triptiques de Jean-Jacques

4) Les réveries du promeneur solitaire

Avec Paul ef Virginie, roman de Bernardin de Saint-Pierre, quel genre est-il
inauguré en France?

1) le genre baroque 2) le roman épistolaire

3) le genre exotique 4) le conte philosophique
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67-

69-

70-

71-

72-

73-

74-

Le Diable boitenx et Gil Blas de Santillane d’ Alain René Lesage .......ovvvvvvnennn s

1) chantent les gloires de deux initiés

2) révélent le sort tragique des guerriers

3) racontent les mésaventures des chevaliers d’antan

4) dessinent le tableau de la société et des meeurs de I'époque

Dans quel ouvrage Corneille s'interroge doublement sur le pouveir a travers les
tourments d’un empereur, Auguste, qui affronte successivement un conflit
intérieur et un conflit extérieur?

1) Cid 2) Cinna

3) Horace 4) Polveucte

L'Histoire du chevalier Des Grieux et de Manon Lescaut, est .....covcivvnennn., de
I'abbé Prévost.

1) une hagiographie 2) un journal intime

3) un roman-meémaoires 4) un roman historigue

Quel est le genre dramatique du dix-huitiéme siécle qui cherche a créer

I'attendrissement, contribuant i I'éclatement de la contraignante régle classique de

Ia séparation des genres, et préparant la place au drame bourgeois?

1) La comedie larmoyante 2) La commedia dell 'arte

3) La grande comédie 4) Le vaudeville

Paul Scarron représente le genre .......coovevveeien. dans la comédie du VII° siécle. De

1648 a 1652, il publie le Virgile travesti, parodie de ....ooovnviiiiannnns

1) baroque / [ Hiade 2) burlesque / I'Enéide

3) realiste /| I'Odyssée 4) pittoresque [ Firgile

Avec Clélie, Madeleine de Scudéry ..ocoviiiiiiininn s

1) narre la révolution qui renversera le roi grec

2) présente la vulgarité des meeurs et des coutumes

3) donne une vision de Pantiquité fictive et invraisemblable

4) inscrit les aventures rapportées dans une réalite historique

L’euvre de Théophile de Viau s'imserit dans I'épogque baroque car il ¥y a des

themes récurrents ......oooieeinannen

1) I'impossibilité d’atteindre |’ objectif révé. la mise en scéne de la diversité des
milieux'de la société, la puissance des instincts

2) le désespoir, I'incompréhension, 1'idéal inaccessible et la réalité insaisissable

3) instabilite, la fuite du temps, la métamorphose et |'angoisse de I'"homme

4y I"ambition, 1'égoisme, I"hypocrisie et I'impossibilité de 'amour

La Fontaine abandonne le genre traditionnel de la fable fondée sur la rhétorique

pour créer un genre nouveau. Lequel ?

1) La fable épique 2) Les fables héroiques

3) La fable poétique 4) Les fables prosaiques

Trouvez I'élément gui_ne compléte pas la phrase suivante.

Eugénie Grandet apparait comme le type méme du roman balzacien, qui se définit

PAF G e S

1) une vision ohjectale

2) une stylisation des portraits

3) une analyse détaillée d’un milieu

4) 'empire d’une passion dévorante et la tension contenue de "action qui éclate
parfois avec violence
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75- Dans Les Feuilles d’Awfomne de V. Hugo, la tonalité dominante est ..o.ovvnminniinnnnn s
1) I'ironie 2} le comique
3) le pathétique 4) la mélancolie

T6- Les Fleurs du mal constituent une rupture compléte par rapport aux courants
esthétiques antérieurs. Pourtant, un souci tout classique domine cette wuvre
baudelairienne. Lequel?

1) Lexactitude et la mesure 2} La concision et la densité
3) La rigueur et le laconisme 4) La précision et la cadence

77- Complétez le titre des ouvrages de Chateaubriand: Le Génie du christianisme ou
T L] sanansnsaiay AR OH i
1) Les Beauté de la religion chrétienne / les Amours de dewx sauvages dans le

désert

2) Le triomphe de la foi chrétienne / Mémoires touchant la vie et la mori de S. A. R,
3) Fovage en Amérigue et en ltalie / Les Aventures du dernier Abencerage
4) René / les Effets des passions

78~ Avee La Joie de vivre et Au Bonhenr des dames, Emile Zola oppose ceeeeeeenvnnennnn s
1) la vie et la mort 2} la pauvreté et la richesse
3) le pessimisme et I"optimisme 4) I'espoir et la déchéance des étres

79- Dans les Lefires de mon monlin, a partir des détails rcéalistes, d'¢léments
pittoresques, Daudet évoque un monde o1 .......ccociiee oo ont leur droit.
1) le réel, I’histoire, la sagesse. le naturel
2) le réve, la légende, la fantaisie, le merveilleux
3) 'horrible, la terreur. I"angoisse, le tépugnant
4) le quotidien, le cruel. la violence, I'épouvantable

80- ...oooiiieinnnianan est la faculté départie & 'homme de se concevoir autre gu'il nest
en tant que "homme est impuissant & réaliser cette conception différente qu'il se
forme de lui-méme.

1) Le donjuanisme 2) Le marivaudage
3) L altruisme 4) Le bovarysme
81- Quel auteur fit paraitre, en 1886 dans Le Figaro, le «Manifeste du symbolisme»?
1) Rimbaud 2) Mallarmé
3) Jean Moréas 4) Théodore de Banville

82- Trouvez 'élément qui ne compléie pas la phrase suivante.
"Les romans de Jules Verpe révilent une morale ambigiie et troublante:
Pintelligence et I'énergie peuvent ....ocvvnviiiasnnn s
1) porter bonheur et gloire
2) mener une solitude destructrice
3) conduire a la folie et au désespoir
4) étre mises au service de valeurs socialement reconnues
83- Avec Une Saison en enfer, Rimbaud montre que la poésie est une malédiction, et la
vie du pocte une damnation, dont il recherche I'origine dans ..........cooinin s
1) la violence sociale et 'individualisme du poéte
2) I'incompréhension de la société
3) la race et la fatalité sociale
4) le peche original
84- Dans La Rowute des Flandres, Claude Simon s’efforce de capter, au moyen
crerrrnsansensnaneeny '€éternel présent de la conscience qui juxtapose les fragments
cparpillés du passé.
1) de la mise en relief du réel 2) d’une grammaire sans syntaxe
3) des cliches photographiés 4) d'une description méticuleuse
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87-

89-

91-

92-

93-

04-

Comment s"appelle la trilogie autobiographique de Simone de Beauvoir?

1) Les Mémoires d'une jeune fille rangée, La Force de ldge, La Force des
choses

2) La Femme rompue, Les Mandarins, Tous les hommes sont mortels

3) Le Deuxiéeme Sexe, La Longue Marche, Le Sang cles autres

4) Pvrrhus et Cinéas, Les Belles Images, La Vieillesse

Comment est la description de Michel Butor dans La Modification?

1) Réaliste, animée et frappante de la scéne dont il veut donner une
représentation imagée.

2) En paralléle et mélée pour opposer ses personnages.

3) Minutieuse et délibérément insigniliante.

4) Topographigue et chronologique.

Le long déroulement des mots, ............couuneey porte i son paroxysme le paradoxe
du moenologue intérieur.

1) soutenu et solide 2) consécutif et suivi

3) régulier et ininterrompu 4) discontinu et fragmentaire

L’originalité de Colette est de peindre avee tendresse et poésie .....ocovveevinnnnn .
1) les animaux et les chats en particulier

2) les petits faits qui forment une vie

3) I’étre humain dans son naturel

4) les témoignages de sa mére

Quel ouvrage d’ André Gide résume les préoccupations esthétiques de 'auteur?

1) Le Procés 2) Le Traité du Narcisse
3) Les Faux-Monnayeurs 4) Les Nourritures terrestres
Dans le Fou d'Elsa de Louis Aragon .................... e s¢ juxtaposent pas.

1) les témoignages, mémoires et souvenirs

2) les genres lyrique. napratif, historique

3) les formes de prose; de vers, de verset

4) les styles descripfif, philosophigue. poétique

Leguel des ouvrages de Marcel Pagnol, cités ci-dessous, n'appartient pas au genre
autobiographique?

1) La Gloire de mon pére 2) Le Chdteau de ma mére

3) Le Temps des secrets 4) Topaze

Dans Les Gommes 0’ Alain Robbe-Grillet ...ooovvviiiiiniannn s

1) le temps se dilate et se referme sur lui-méme

2) I'investigation policiere aboutit 4 une élucidation de |’énigme

3) les expressions du jugement dominent tout au long de I'histoire

4) les descriptions minuticuses parviennent a suggérer un monde réel et certain
Quels sont les thémes principaux de Le Grand Meawlnes d’ Alain-Fournier?

1) Civilisation, amour, angoisse. beaute

2) Aventure. univers, nature, exotisme

3) Adolescence. camaraderie, bonheur, féte

4) Réalité, réve, fidélité. vie moderne

La réflexion du philosophe positiviste, Hyppolite Taine, continue le chemin tracé
par quel écrivain?

1) Sainte-Beuve 2) Mme de Staél

3) Jules Lemaitre 4) Chateaubriand
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97-

100-

101-

Dans la sociocritique créée par .......vvvvenennn, idéologie ne s'exprime pas (ou ne
s'exprime pas uniguement) au niveau du contenu, mais plutit au niveau
1) George Poulet / du parler et de I"oral

2) Paul Bourget / de I'esprit et du milieu

3) Jean-Jacques Rousseau / de la subjectivité sociale

4) Claude Duchet / de la langue et de I écriture

La déconstruction utilise notamment les concepts suivants .....................

1) destructionisme, espacementalisme. logotyvpe

2) différance. archi-écriture, trace, espacement. supplément

3) phonologisme, logocentrisme, phonéme, moneme. mythéme

4) post-écriture, phrasologisme, syntaxicologie. logomorphisme

R. Jakobson a eréé la poétique a partir d'un principe linguistique. Quel élément
NE FAIT PAS partie de sa théorie?

1) Le code des styles

2) La polysémie

3) Les substitutions et leur systéme

4) Les études sur la pathologie du langage et le code des figures

Les recherches de Greimas sur la narration se fondent sur la reprise critique des
travaux de Propp tout en les inscrivant dans une perspective strictement

FEEES I I EA IR EE SRR RS B

1) sémantique et psychologique 2) sémantique et thématique

3) sémiotique et structurale 4) sémiotique et sociale

Comment est la démarche eritique de Jean-Pierre Richard?

1) C'est une démarche focalisatrice. 2) C'est une démarche hiérarchisée,

3) C'est une démarche centralisatrice.  4) C'est une démarche polycentrée.

Au début du XVII® siéele, il y a une grande concurrence entre les auteurs mais
aussi entre les denx grandes salles de théditre, Lesquelles?

1) L'Hétel de Bourgogne et Le Théatre du Marais.

2) L'Hotel de Bourgogne et l.a Comedie frangaise.

3) Le Théatre du Marais et La Comédie frangaise.

4) Le Thédtre du Marais et La Comédie-Italienne.

Les propos suivants sont pronencés par quel héros de Corneille? A qui les adresse-
t-il?

«0 d’une indigne sceur insupportable audace

I)'un ennemi public dont je reviens vaingueur

Le nom est dans ta bouche et I'amour dans ton ceeur!

|.--]Suis moins ta passion, régle mieux tes désirs;

Ne me fais plus rougir d’entendre tes soupirs:»

1) C’est Cinna qui s’ adresse a Emilie en ces termes,

2) C’est Horace qui s adresse 4 Camille en ces termes.

3) Cest Polyeucte qui s’adresse a Pauline en ces termes.
4) Cest Rodrigue qui s’ adresse 4 Chiméne en ces termes.
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102-

103-

104-

105-

106-

107-

Comment peut-on décrire le personnage de Figaro?

1) Figaro est vétu tout de noir et différe des autres valets de la comédie classique
par son franc parler. Son arme secréte et favorite est la calomnie.

2) Figaro est plus complexe que le valet chez Moliére. 11 déborde sans cesse de
son role pour devenir le véritable «machiniste» de I"action.

3) Figaro est moins complexe que le valet chez Moliere. 1l est vantard, fanfaron
et peurcux et finit toujours par fuir ou étre battu.

4) Figaro s’apparente aux caractéres de la tradition théatrale italienne. Il porte le
meéme masgque que Scarmouche.

Au XIX® siécle, quel est le premier éerivain 4 s’intéresser 4 un théitre nouveau?

Dans son Racine et Shakespeare, paru en 1823, il fait une étude comparée de ces

deux auteurs et conclut i I'étonnante modernité ........ocoevenen .

1) Hugo / du second 2) Hugo / du premier

3) Stendhal / du second 4) Stendhal / du premier

Quels sont les auteurs francais de la premiére moitié du XX° siéele qui se sont

inspirés de la mythologie pour la eréation d’un certain nombre de leurs piéeces?

1) Cocteau, Anouilh, Giraudoux 2) Sartre. Robbe-Grillet, Valéry

3) Claudel. Cocteau. Maeterlinck 4) Jarry. Anouilh, Giraudoux
srssenarannsnssnnn €80 UNE piéce de Jacques Audiberti écrite en ..viavieiniiiininn
1) L Effet Glapion | 1990 2) Le Voyageur sans Bagage [ 1955
3) Quoat-Quoar | 1922 4) Le Cavalier seul | 1955

Au théitre, le dialogue consiste en un échange de paroles entre des personnages, au
moins deux. S'il s*agit de prises de parole courtes, on parle de ....oooiciiiiinnins Si
les prises de parole sont plus longues, on parle de ...........coin00m 0

1) prologue / tirade 2} aparté / monologue

3) réplique / tirade 4) stichomythie / cascade

L'une des caractéristiques de ce genre théitral est: "association du comique et des
larmes dans un désir de spectacle et d*émotion facile. De quel genre s’agit-il?

1) Le drame romantique 2) La comédie d’intrigue

3) La farce 4} Le mélodrame

I1- Lisez le poéme ci-dessous et répondez aux questions qui le suivent.

Partir, ¢'est mourir un peu,
C’est mourir 4 ce qu'on aime:
On laisse un peu de soi-méme
En toute heure et dans tout liew.

C’est toujours le deuil d’un voeu,
Le dernier vers d’un poéme;
Partir, ¢’est mourir un peu.
C’cst mourir & ¢c gqu'on aime

Et I'on part, et ¢'est un jeu,

Et jusqu’a I’adieu supréme
(est son ime que 'on séme,
Que I'on séme i chaque adieu...
Partir, ¢'est mourir un peu.

Edmond Haraucourt
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108- Comment appelle-t-on ce poéme a forme fixe? Pourquoi?
1) Un triolet. Parce qu'il est construit sur trois rimes et est composé de trois
strophes.
2) Un rondel. Parce qu’il est construit sur deux rimes et comporte un refrain.
3) Un sonnet, Parce que le refrain est formé de ses deux premiers vers.
4) Une ballade. Parce que le premier vers se répete a la fin de I'envoi.
109- Comment appelle-t-on les vers de ce poéme?

1) Des heptasyllabes 2) Des octosyllabes

3) Des decasyllabes 4) Des hexasyllabes
110- Dans ce poéme, les strophes sont ...

1) carrées 2) verticales

3) isométriques 4) hétérometriques

111- La disposition des rimes est ....ccincecese. dans la premiére strophe ef ...
dans la deuxiéme strophe de ce poéme.

1) suivie / croisée 2) embrassée / croisée
3) plate / embrassée 4} croisée / embrasseée
112- Dans le vers 12, adieu €8t UNE ..o € TOTME UNE PINIE coovvismmmisrmsie «

1) diérése / pauvre avec peu
2) diérese / suffisante avec jeu
3) synérése / suffisante avec jeu et peu
4) synéreése / pauvre avec jeu et peu
113- Comment appelle-t-on la troisiéme strophe de ce poéme?
1) Quuntil 2) Pentasyllabe
3) Cinguain 4) Tercet
114- Quelle est la définition de I"hypotypose?
1) Procédé consistant a utihiser des paronymes de fagon rapprochée.
2) Figure de style consistant a décrire une sceéne de maniere si frappante, qu’on
croit la vivre.
3) Figure de style consistant a mettre en relief une notion par I'exagération des
termes employds.
4) Figure gui consiste a remplacer un nom propre par un nOmM CoOmMMuUN Ou un
NOM COMMUN par un nom propre

111 - Lisez le texte ci-dessous et répondez aux questions qui le suivent.

Au premier abord, le «découplages, c'est un peu ecomme la gquadrature du cercle: un
principe qui consiste @ produire davantage de richesses en consommant moins de
ressources naturelles. Et done a concilier croissance et préservation de la planéte. L idée
est au coeur d’un rapport publié, jeudi 12 mai, par le Programme des Nations Unies
pour l'environnement (PNUE) et intitulé: «Découpler Dutilisation des ressources
naturelles et les impacts environnementaux de la croissance économiques.

1l établit tout d’abord un constat: au cours du XX° siécle, la quantité de minerais,
combustibles fossiles, matériaux de construction et matiéres organiques utilisés dans le
monde a été multipliée par huit, la production de biens et de services par vingt-trois.
C’est done que le «taux de productivité des ressources» augmente, et que le découplage
est déja en marche, mais «a un rythme gui ne suffit pas pour satisfaire les besoins d’une
société équitable et durablen, selon le rapport. 11 faut done passer 4 la vitesse supérieure,
sous peine d'épuiser la planéte. Les auteurs ont imaging trois scénarios i I"horizon 2050,
avec une population mondiale atteignant 9 milliards d’individus. Dans le premier, les
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pays riches continuent de consommer autant de ressources naturelles qu’en 2000, soit 16
tonnes par habitant et par an, et les autres les rejoignent. Cela entraine une
consommation annuelle mondiale de ressources de 140 milliards de tonnes (conire 49
milliards en 2000), une perspective «insoutenable du point de vue de "utilisation des
ressources el des niveaux d'émissions de gaz A effei de serre», selon le rapport. Le
deuxiéme scénario prévoeit une convergence mondiale & un niveau de 8 tonnes de
ressources consommées par habitant, soit une diminution de moitié pour les pays
industrialisés. Cela aboutirait néanmoins a4 une hausse de 40% des volumes de
ressources naturelles utilisés et & un doublement des émissions de CO4, loin des objectifs
recommandés par le GIEC pour maitriser le changement climatique. Le troisiéme
scénario est construit sur Phyvpothése d'un maintien de la quantité de ressources
consommeées au niveau de 2000, ce qui impliquerait une diminution des deux tiers de la
consommation dans les pays industrialisés et un statu guo pour les autres. Les auteurs
reconnaissent qu’il «peut étre difficilement envisagés, car il exigerait des décisions
politiques extrémement volontaristes.

Alors quelles solutions? «La clé, ¢’est I'innovation», assure Mark Swilling, I'un des
auteurs du rapport. Soit la confiance en la capacité de 'homme a inventer des
technologies moins gourmandes en ressources naturelles, Mais aussi, surprise,
I'urbanisation, qui permet la mutualisation des services et les ¢économics d’échelle.
«(C’est tout le paradoxe des villes: elles sont pour beaucoup dans 'utilisation mon
durable des ressources, mais ont le plus grand potentiel en matiére d'innovations
durables», estime le rapport.

115- Selon le PNUE, le découplage est NECESSAIre CAT wvwevsmmsssanssnsn +
1) les ressources de la planéte s"épuisent
2) il faut limiter les gaz a effet de serre
3) les pays riches consomment trop de ressources
4) les pays pauvres consomment trop de ressources
116- Vous définiriez le découplage comme "action qui permet de ...eeeeeecnnen «
1) réduire la consommation de ressources
2) concilier la croissance et le développement durable
3) satisfaire les besoins d'une société équitable et durable
4) produire davantage en consommant moins de ressources
117- Dans le 1% scénario imaginé par le PNUE, la consommation mondiale de
ressources en 2050 est estimée a 140 milliards de tonnes car ...
1) la population mondiale croit
2) les pays pauvres augmentent leur consommation
3) les pays riches maintiennent leur consommation
4)les pays riches maintiennent leur consommation et les pays pauvres
augmentent leur consommation
118- En 2050, la consommation mendiale de ressources aura augmenté de 40% par
rapport & 2000, ef ...covrveeininan «
1) les pays industrialisés auront diminué leur consommation d'un tiers
2) les objectifs du GIEC auront été atteints
3) les émissions de CO, auront doublé
4) la terre sera sauvee
119- Quelle solution ne faut-il pas mettre en euvre?
1) Inventer des technologies qui consomment moins de ressources.
2) Augmenter la consommation de ressources des pays pauvres.
3) Diminuer la consommation de ressources des pays riches.
4) Urbaniser la plancéte.
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120-

121-

122-

123-

124-

126~

Que signifie un sfatu guo?

1) Une régression.

2) Une situation critique.

3) Une situation pareille a celle de son partenaire.
4) Une situation semblable a celle qui existail avant.

Asilpf b a2 pia)  pureadi 5

| I = Cochez la réponse correcte,

Qu'est-ce qu'une polémique?

1) un échange vif, agressif, qui suscite une attitude critique.

2) un échange en téte a téte sur un terrain d’entente,

3) une discussion sur des sujets politiques.

4) un débat entre les scientifiques.

Le cinéma s’empare de tous les genres pour les mettre en image, On parle alors
1) d’adoption 2} de variation

3) d’adaptation 4) d’imitation

C'est un texte trés bref qui énonce une ligne de conduite et a une visée moraliste,
Comment 'appelle-t-on?

1) La lettre ouverte 2) Le pamphlet

3) L'essai 4) La maxime

Mener une réflexion ... sur "homme e'est aussi aller chercher, dans sa
culture et dans ses racines, les mythes fondateurs, ce qu’'il cultive et a fait sien.

1) épistémologique 2) anthropologique
3) d’ethnographie 4) anthologique

A la télévision, deux sociologues ... « L'un défendait la diserimination
positive, I'autre était violemment conire.

1) ont croisé le ter

2) ont coupé€ la poire en deux

3) ont m€nage la cheévre et le chou

4) se sont mis le doigt ente Uarbre et 1"écorce

Laquelle des expressions suivantes signifie «aider quelqu'un a prendre un bon
déparin?

1) Tendre la perche a quelgu’un

2) Enlever un poids a quelgu’un

3) Mettre le pied a I'étrier 4 quelqu’un

4) Tirer une belle épine du pied de quelqu'un

bl gl poas TV
1) Tous ceux qui viennent tardivement. durent longuement.
2} Tout ce qui arrive tardivement durera longtemps.
3) A tout ce qu’y arrive tardivement, v dure longtemps.
4) Celui qui vient tard, demeure longuement.
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Etre sous les auspices de quelqu’un
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i sl iy s OF PN XL
Tailler une havette
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1) Sois I'ami du vainqueur afin de gagner.
2) Pour vaincre. offre I"amiti¢ au vainqueur.
3) Soit I'ami du victorieux pour que tu gagnes.
4) Remporte la victoire en étant ’ami du vaincu.

i gt |3 dile do 1T
1) Autant en emporte le vent
2) Qui va 4 la chasse perd sa place
3) N'avoir rien a perdre et avoir tout a gagner
4) On hasarde de perdre en voulant trop gagner

297 o0 e o JI L g et a1y 9 e T
1) C’est Toi que nous prosternons et ¢’est 4 Toi que nous demandons de
nous aider.

2) C’est Toi que nous adorons et ¢’est Toi dont nous implorons le secours.
3) C’est Toi que nous admirons et ¢’est Toi que nous sollicitons ["aide.
4) C’est Toi que nous supplions et ¢’est Ton aide qui nous sauvera.
Dieu préserva le prophéte Abraham des flammes et le sortit indemne du
brasier ol on avait jeté.
o Slad gt dlo g 511 e el cpal lead 25T 51 el pl & i gl ()
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Au Moven Age, la mosquée était le centre de la vie religicuse, intellectuelle et
sociale et non un sanctuaire au sens précis du mot.
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1) La prestation entraine le {idéle & se souvenir partout du Créateur, ainsi
qu'a répéter toujours Son nom.
2) La priére a pour cause de permettre au fidéle de se rappeler toujours de
Dieu, et de I'invoquer partout.
3) L adjuration a pour effet de rappeler au fidéle son Créateur. elle Ientraine
a prier Dieu en toutes circonstances.
4) L’ invocation rend le fidéle capable de se souvenir toujours de Dieu. dont il
invoque le Nom en toutes circonstances,
Bl (olid g AB 80 Sl 1) (5000 g o B 45 Sl il ledis a8 pd BJIST I (S 1T
1) L'un des devoirs religieux de tout musulman consiste a substituer le
rapprochement et la fraternité, a la divergence et a I’animosité.
2) L'une des consignes islamiques pour les musulmans revient a remplacer
la connexion et la fraternité par la division et I'agressivité.
3) L'un des droits religieux de chague musulman est de contribuer a 'unité
et 4 la fraternité, au lieu de la divergence et de I'iprete.
4) L'une des responsabilités communes a tous les musulmans, consiste a
renforcer "unité et la solidarité. et a dissiper la division et la haine.
137- L’on admet que les premiers édifices religieux de 'ére islamique étaient
d'une grande austérité.
cilodg L:“___'p‘:l”:k-;p g s3la \-E,el}l_....-l J|....=.|:-| = .__;7;‘-.'._1:5 ES PRI i LY Ptv-L ng:uﬂ Sals Y
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138- Les maitres contemporains en doctrine musulmane prinent I'efficacité des
moyens pacifiques dans la propagande religicuse, tels le discours ou les écrits.
Jds g asllas 5l el palialis slaosd gl ssliial b cade gl pdlul Gl poles sld (O
25 0o P
g Loy alox lus clils lpalalas clael, 25,0 poles slis o plebes glode (Y
iy o Ll
wdbpebls g BT Bk jl padainlyls pslple sleeged Jadle lalis palas Glazeiils (V
Sl e (nd pgp g0 |y 45y g fpmees il dlaogd Lis el palee (i3 (F

IV — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes,

139- La reconguéte d”Al-Qaryatayn permettra 4 Parmée syrienne d’avancer dans
le désert syrien, qui s"étend jusqu'aux frontiéres irakiennes.
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1) Lo arrét des discussions sur la loi de la déchéance de la nationaliteé dans la
Constitution de la France

2) L'arrét des négociations sur le projet de refus de la nationalité dans la
Constitution frangaise

3) Fin des débats sur la réforme de la loi constitutionnelle francaise pour le
projet de la déchéance de la nationalité

4) Fin des pourparlers au sujet du plan de refus de la nationalité dans la loi
constitutionnelle de la France

Db o9y e Yol 4w IF Fol )0 (ug 0 &F Conl dily I pide pladl pels asliy

whds dinio nlwal eblil | g jagas g bigl as sl

1) Le programme intégral de 1'entreprise commune est un accord qui est
signé a Vienne le 14 jullet 2015 entre le groupe de P5+1, I"Union
européenne et la République islamique d'Iran.

2) Le projet drastique d’action commune est une convention qui est signée
a Vienne le 14 juillet 2015 par les pays du P5+1, I'Union européenne et
la République islamique d’Iran.

3) Le projet d’action commune est un protocole signe a Vienne le 14 juillet
2015 engageant les pays du P3+1, I'Union européenne et la République
islamique d’[ran.

4) Le Plan d"action conjoint est un accord signé & Vienne le 14 juillet 2015
par les pays du P5+1, I'Union ewropéenne et la République islamique
d’Iran.

Trois jours aprés la vague d’attentats qui a ensanglanté Paris, la traque

antiterroriste a commencé, Les descentes de police se sont multipliées sur

tout le territoire.
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Le Front National a une fois de plus été stoppé aux portes du pouvoir,
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D'abord totalement interrompue, la circulation des trains a pu étre rétablie

sur une premiére voie hier i 3 heures du matin,
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145- Le secrétaire d’Etat américain rencontre vendredi une multitude de
responsables politiques & I'occasion de sa visite i Paris.
iy aalys s | cwlews plia dom b dnaz e, cmal & i 0 S el clas aa (Y
3,5 deles Slide acild | cwlw lalie b dmac jg; ool 3l asajl o G ol CasaSs jalie (¥
3 ol bl 5 (5 fpia L axax 55 Spga et s 0 & el A L5yl s (T
3,F asmles
o OV 3l glad bodmas g el 3 oes e e Bl Sds e gefismn (F
146- 1l faut, d’abord, essaver toutes les voies pacifiques, pour résoudre les
différends, conformément au chapitre V1 de la Charte des Nations Unies.
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147- En venant a la journée de solidarité, le maire a montré son soutien.
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YV — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes.

1 e & Jle ol bcadila anlal flicledia gl j308 330 a2 800 o UT (1850, 30 w1 Sis
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1) La guerre d"Algérie étail commenceée sous leur épogue et continuait devant
leurs yeux. Pourtant, elle les affectionnait avec difficulte.
2) La guerre de I"Alger avait entamé avec eux et elle se déroulait devant leurs
yeux. Pourtant, elle les impressionnait difficilement.
3) La guerre d'Alger commengait avec cux. elle continuait sous leurs veux.
Pourtant, elle ne les affligeait qu’a peine.
4) La guerre d’Algérie avait commencé avec eux. elle continuait sous leurs yeux.
Pourtant, elle ne les affectail qu'a peine.
b2 05 et S ils 0 g Mg e 00l ) Wl g 4id)F LT 40 aobj ARBIT e g £l s
i Lo &l
1) Peut-étre étaient-ils trop marqué par leur passé. Peut-étre étaient-ils trop
voraces: ils voulaient aller trop vite.
2) Peut-étre avaient-ils pris trop la marque du passé. Peut-étre avaient-ils été trop
affamés: ils désiraient marcher trop vite.
3) Peut-étre le passé les avait trop marqué. Peut-élre étaient-ils trop rapace: ils
voulaient traverser en une nuit le chemin de mille années.
4) Peut-étre qu’ils avaient pris trop la marque du passé. Peut-étre qu’ils étaient
avides a l'excés: ils voulaient marcher le chemin de cent ans en une nuit.
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1) A chague coté de la table presque en face. il v était deux chaises
confortables en bois et cuire avec dossier haut,
2) De chaque coté de la table, se faisant presque face. il y avait deux
fauteuils de bois et de cuir, a hauts dossiers.
3) De chaque coteé de la table, faisant vis a vis. il v avait deux chaises de
confort a hauts dossiers.
4) Chaque coté de la table, faisant presque face a face. se trouvait deux
fauteuils boisés et cuivres.
3y U A ! S ledd 1Y
1) Notre ceeur est une lyre ot il manque des cordes.
2) Notre ceeur est une griffe ou manque des cordes,
3) Notre coeur est un luth dont manquent les cordes.
4) Notre ceeur est une lyre manquant une corde,
coadihas o i il a5 ol juil als 4 gad ble |y s solus —1BF
1) Le poisson fut tombé dans le filet d'un pécheur celui-ei n’eut pas assez
la puissance pour le conserver.
2) Un poisson robuste est tombé dans le filet d*un pécheur qui n’avait pas
assez de force pour la retenir.
3) Un poisson rigoureux tombé dans le filet d’un faible pécheur. il n’avait
pas la force suffisante de le prendre.
4) Un poisson vigoureux tomba dans le filet d'un pécheur chétif qui n’eut
pas suffisamment de force pour le retenir.
Et le vent soufflera le message de chaque arbre a 'autre et alors, les arbres
demanderont au vent: dans ton chemin n’as-tu pas vu I’aube?
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1) A mes yeux, la société humaine toute entiére ressemble 4 un malade qui
tourne autour de soi-méme pour s’ endormir.
2) Toute la société humaine a mon regard est comme ce malade qui tourne
de tous les cotés pour pouvoir dormir.
3) L humanité tout entiére m’a paru comme un malade qui se retourne dans
son lit pour dormir.
4) Toute "humanité me semblait étre ce malade qui se tourne et retourne
jusqu’a ce qu’il sendort.
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VI — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes.
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1) L’hydrogene est trés répandu dans la nature, il entre dans la composition de
I'eau et de toutes les substances organiques (animales et végétales) mais il est
peu soluble dans 1" eau et est trés difficilement liquéfiable.

2) L'hydrogéne se trouve énormément dans la nature. ainsi il entre dans la
texture de 1'eau et des matiéres organiques (animales et végétales): or. il est
difficilement soluble dans I"eau et se transforme durement en liquide.

3) L’hydrogene existe abondamment dans "environnement et se trouve alors
dans I'eau et les substances organiques (animales et végétales). pourtant il
n’est pas facilement soluble dans I"eau, pire encore, 1l est durement liquidé.

4) L'hydrogene est largement éparpillé dans I'environnement: il peut étre détecté
dans |'organisme des matieres organiques (animales et végétales). Cependant,
il ne se dilue pas facilement dans I'eau et est tres difficilement liquéfie.

Felow slaadliy @ padlyal aiile (i o3l 0w 1 po a5 el gloway gl calsd 1P
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1) La destruction atomique se fait lorsque le coeur d'un atome lourd comme celui
d’'uranium est morcelé par des nucléides plus legers.

2) La fission nucléaire est le phénomene par lequel le noyau d’un atome lourd tel
le noyau d uranium est divise en plusieurs nucléides plus légers.

3) La division nucléaire est un phénomene par lequel le centre d’un atome lourd
tel celui d’uranium se subdivise en plusieurs nucléides plus léger,

4) La fusion atomique consiste en un processus durant lequel un noyau d'un
atome lourd comme I'uranium se transforme en des nucléides plus léger.
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1) La bionique est la science des structures autopilotes et du contrdle. Elle
s"attache essentiellement aux principes qui dirigent les relations entre les étres
vivanis et les machines.

2) L électronique est la science des dispositifs autocommandés et du contrdle.
Elle vise essenticllement a expliquer les principes qui conduisent les étres
vivants et les machines.

3) L automatisme est la science des organisations autodirectrices et du contrle.
Elle s’intéresse essenticllement aux principes qui gerent les étres vivants et
des machines.

4) La cybemétique est la science des mécanismes autogouvernés et du contrile.
Elle met essentiellement en relation les principes qui régissent les €tres vivants
et des machines,

oE g g S5 000 (i 5l el s T 1BA

1) L'anévrisme est une dilatation localisée de la paroi d une artére.

2) L'anévrisme est I"agrandissement de I"épiderme d'une artére.

3) L'anévrisme consiste en la croissance de "écorce dun vaisseau sanguin.

4) L'anévrisme désigne le grossissement de la borne d’un vaisseau sanguin.
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1) L’huile de sésame est douce quasiment imperceptible, d une couleur jaunatre
et qui pourrit tardivement et |'on considére comme nourrissante. Elle est aussi
utilisée pour la fabrication du savon.

2) L’huile de s¢same est sucrée, pour ainsi dire sans odeur, d'une couleur jaune
claire. et qui pourrit tard et de ce fait utilisé comme nourriture comestible. De
cette huile. on peut fabrigquer du savon.

3) L’huile de sésame est douce presque inodore. de coloration jaune claire
rancissant difficilement et comestible. On "utilise aussi dans la fabrication du
savon.

4) L’huile de sésame est sucrée et presque sans odeur et d une couleur jaunétre et
qui s'altére trop tard et 'on I'utilise comme nourriture. Cette huile est aussi
utilisée pour fabrique du savon.
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VI - Cochez la réponse correcte,

165-

166-

167-

168-

169-

170-

171-

172-

173-

Au cours de la premiére phase de la traduction automatique, appelée " Analyse", le

logiciel procéde 4 une interrogation du texte source entré par 'utilisateur suivant

trois niveaux. Lesquels?

1) Lexical, relation entre phrases. morphologique

2) Vocables, structures. relations entre phrases

3) Morphologique, syntaxique. lexical

4) Syntaxique. structures, vocables

Le dictionnaire bilingue est lacunaire concernant plusieurs aspects, lesquels sont

liés de prés ou de 1oin o,

1) a la famille des langues 2) a la linguistique

3) 4 la langue cible 4) a la culture

Dans la traduction audiovisuelle, quelle expression désigne la traduction qui est

inscrite sous I'image & I'écran?

1) le doublage 2) le sous-titrage

3) lintervention 4) I'interprétation

Les formes les plus courantes de 'adaptation peuvent étre regroupées sous trois

opérations principales. Quelle est la réponse fausse?

1) L*équivalence 2) La suppression

3) L’adjonction 4) La substitution

Qu’est-ce que la compensation par seission?

1) Condenser certains éléments du téxte source dans la reformulation du texte
cible, soit en les mélangeant. soit en les synthétisant.

2) Utiliser dans le texte cible un procédé linguistique différent pour recréer un
effet particulier du texte source.

3) Développer le sens d’un mot du texte source par le biais d'une formulation
plus étendue dans le texte cible.

4) Placer |'effet du texte cible @ un autre endroit que celui ou il se trouve dans le
lexte source.

Quel mot générigue est proposé par Larose pour les unités de traductions?

1) Segments 2) Traductémes

3) Portions 4) Syntagmes

Quels sont les trois concepts que Meschonnic développe dans Ethigue et politigue

du traduire et qui participent d'une théorie d'ensemble du langage dans laquelle la

traduction joue un rile déterminant?

1) Stylistique. stratégique. éthique 2) Didactique, politique. éthique

3) Stratégique, podtique. éthique 4) Poétique, éthique. politique

Comment s’appellent les régularités observées dans le comportement des

traducteurs dans certains contextes socio-culturels?

1) Les normes de la traduction 2) Les qualités de la traduction

3) Les évaluations de la traduction 4) Les constitutions de la traduction
Nida a recours i quelle notion pour juger la qualité d’une traduction?

1) Equivalence sémantique 2) Equivalence dynamique

3) Equivalence stylistique 4) Equivalence syntaxique
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174- Dans quel type d’interprétation, Dinterpréte est isolé dans une cabine, suit le
discours de 'orateur a travers des écouteurs et le restitue en méme temps dans un

microphone?
1) Interprétation chuchotée 2} Interprétation simultanée
3) Interprétation consécutive 4) Interprétation de service public

IX — Lisez le texte ci-dessous et répondez aux questions qui le suivent.

Quand je regarde a cette ardeur indomptable, de guoi tant de milliers d’hommes,
femmes, et enfants, se présentent et rejettent & tant de fois, aux dangers inévitables, pour
la défense de leurs dieux, et de leur liberté: cette généreuse obstination de souffrir toutes
extrémités et difficultés, et la mort, plus volontiers, gque de se soumettre 4 la domination
de ceux, de qui ils ont été si honteusement abusés: ef aucuns, choisissant plutit de se
laisser défaillir par faim et par jeiine, étant pris, que d’accepter le vivre des mains de
leurs ennemis, si vilement victorieuses: je prévois que a qui les enit attagués pair i pair,
et d’armes, et d’expérience, et de nombre, il y et fait aussi dangereux, et plus, qu'en
autre gUELTTE (UE NOUS YOYONS,

Que n’est tombée sous Alexandre, ou sous ces anciens Grees ¢t Romains, une si noble
conguéte: et une si grande mutation et altération de tant d’empires et de peuples, sous
des mains, qui eussent doucement poli et défriché ce qu'il ¥ avait de sauvage: et enssent
conforté et promu les bonnes semences, que nature y avait preduit: mélant non
seulement & la culture des terres, et ornement des villes, les arts de deca, en tant qu’elles
y eussent été nécessaires, mais aussi, mélant les vertus Greeques et Romaines, aux
originelles du pays? Quelle réparation eiit-ce été, et gquel amendement i toute cette
machine, que les premiers exemples et déporiements notres, qui se sont préseniés par-
delid, eussent appelé ces peuples, & 'admiration, et imitation de la vertu, et cussent
dressé entre eux et nous, une fraternelle société et intelligence? Combien il eiit été aisé,
de faire son profit, d*imes si neuves, si affamées d’apprentissage, ayant pour la plupart,
de si beaux commencements naturels?

Au rebours, nous nous sommes servis de leur ignorance, et inexpérience, a les plier
plus facilement vers la trahison, luxure, avarice, et vers toute sorte d'inhumanité et de
cruauté, & Pexemple et patron de nos meeurs. Qui mit jamais & tel prix, le service de la
mercadence et de Ia trafigue? Tant de villes rasées, tant de nations exterminées, tant de
millions de peuples, passés au fil de 'épée, et la plus riche et belle partie du monde
bouleversée, pour la négociation des perles et du poivre: Mécaniques vicioires. Jamais
I'ambition, jamais les inimitiés publiques, ne poussérent les hommes, les uns contre les
autres, i si horribles hostilités, et calamités si misérables.

Les Essais, livre L1, chapitre V1 (extrait) - Montaigne

175- Le texte ci-dessus est .mcmsnnn «
1) un réquisitoire contre la conquéte des Indiens par I'occident
2) une critique contre I'immigration des Indiens en occident
3) un avertissement contre les méfaits de la civilisation
4) un éloge de I' Antiquité grecque et romaine
176- Dans la phrase suivante: «aucuns, choisissant plutit de se laisser défaillir par faim
ct par jeiine», aucuns peut étre remplacé par ...
1) personne 2) chacun
3) tout le monde 4) certains
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177-

178-

179-

180-

Dans quelle partie du texte et par quel moyen, Montaigne montre son admiration
du courage des Indiens?

1) Dans le second paragraphe et en les comparant a des soldats grecs et romains.
2) Dans le dernier paragraphe et par la présentation de leurs conquétes.

3) Dans le premier paragraphe et par I'emploi des termes mélioratifs.

4) Dans le second paragraphe et par un champ lexical admiratif.

Dans le second paragraphe, le mot déportements signifie ....oveeriseren «

1) expulsion 2) émigration

3) expatriation 4) comportements

Quel registre est utilisé par I'auteur?

1) Lyrique et polémique 2) Ambigu et prosaique

3) Larmoyant et ironique 4) Sympathique et bienveillant

Dans le dernier paragraphe, Montaigne utilise Pexpression «Mécanigues
victoires». Quelle idée veut-il exprimer?

1) Des victoires progressives et croissantes.

2) Des victoires viles et sans noblesse.

3) Des victoires successives et continues.

4) Des victoires constantes et uniformes.





